



■ A dorozsmai templom csendjében világít az az örökmécses, amelyet néhai *Liszka Erzsébet* szegedi úrinő, *Csávoszky János* özvegye ajánlódkozott a dorozsmai egyháznak hálából azért, mert 1807-ben súlyos betegségéből a dorozsmai sziksós vizek kigyógyították, s béna tagjaiba ismét visszaszállt az erő. A Természettudományi Közlöny 1923-i számában *Dr. Rigler Gusztáv* egyetemi tanár terjedelmes tanulmányban foglalkozik a dorozsmai sziksós tavakkal is: rámutat, a Sziki vízében nemcsak gyógyítóerő rejlik, hanem ipari hasznosításra is alkalmas lehetne azt itt található sziksós.

Elhagyva a főúton a Subasa dűlőt jelző táblát, csak a csenddel találkozunk a turista. A fák mögött megbúvó strand és kemping hét közben Csipkerózsika-álmát alussza. Gyógyulni senki, kikapcsolódni annál többen járnak ide egy-egy kánikulai napon:

– Hétközben jó, ha hatvannyolcvan vendég megfordul a fürdőben. Mi amolyan hétvégi strand vagyunk, akkor 6-8 ezren is kijönnek Szegedről és Dorozsmáról pihenni – fogad bennünket a kapuban *Pálmai Béláné*, a strandbirtalom vezetője.

A harmchat hektáros üdülőparadicsomban talán a kelle-ténél is nagyobb a csend: ami jó a vendégeknek, az kevésbé szívderítő a fürdővállalatnak. A Sziki ugyanis évek óta

veszteséges, amit csak lehetett az elmúlt években igyekeztek vállalkozóknak kiadni, hogy működőképes maradjon a strand.

A hetvenötöt-hetvenöt méteres fürdőtóban szinte háborítatlanul pihen a több mint hétezer köbméter víz. Két-három vendég igyekszik csak hűsíteni magát a kissé borongós júliusi délelőttön.

– Saját, fűt kutunkból és a vezetékes rendszerből tápláljuk friss vízzel a tórendszer, nyáron naponta ezer köbméter vizet is elhasználunk.

A fürdő kerítése mögött húzódó tórendszer ugyanis 12 hektárnyi vízfelület, ahová a fürdőtóból vezetik le a vizet.

– Augusztusban, a nagy kánikulák idején így is elő-előforul, hogy felfordul a fürdőtó vize. Szerencsére az idén minden rendben, éppen most jártak itt a tisztiorvosi szolgálatól és mindent rendben találtak.

Valószínű, az a fiatalember is rendben valónak talált mindent, aki a tó partján, mindenki szeme láttára egyszer csak nekiállt fürdőnadragót cserélni. Mi van ilyenkor? A vendég vendég, ha kicsit hóbortos is.

– Csak a hölgyeknek van elkerített napozójuk, ahol meztelenül süttethetik magukat.

■ **Hol van itt az egyenlőség?**

– A nők hiúbbak és addig a férjek legalább békében sörözhetnek.

Ez sem utolsó. Ráadásul

■ **A SZUE-től a Szikiig: felöltözve és pucéran (9.)**

Sörbázis és női napozó



Fotó: Révész Róbert

nem is kell messzire menniük, hiszen a bejárat mellett hatalmas felirat hirdeti: „Sörbázis”. Valaha a vendéglátást is a fürdővállalat tartotta kézben. Ma három „maszek” büfé kivételével a többi bérleménybe adták, nem könnyű egész évre szóló jó üzletet csinálni három hónap alatt. Az árak pedig nem emelhetők a csillagos égig, hiszen egy-egy hétvégére így sem elég egy

ezres, ha kirándul ide az egész család.

– Nem az árak tántorítják el a vendégeket hanem az, hogy nincs szabadidejük a sok pluszmunkától – állítják a strandosok. Azért nem üres a kemping sem: 4 faházban, 20 sátorban és a kijelölt táborverő helyeken egyszerre hatszáz vendéget tudnak fogadni.

– Természeti ritkaság a Sziksós-fürdő, csak éppen na-

szörfklubot. Kedden délelőtt azonban hiányoznak a színes vitorlák a vízről: igaz, nincs is most rekkenő hőség. Ilyenkor inkább csak a közeli kiskert tulajdonosok keresnek enyhét a fák hűvösében és a tó vizében.

– Hétköznap óránként, hétvégeken félóránként hozza a vendégeket a 7T-s járat. De csak a szombat-vasárnap az igazi – mondja búcsúzóul a fürdő vezetője.

Már itthon lapozok bele *Sztriha Kálmán* esperes plébános Kiskundorozsmáról szóló könyvébe: „1922-ben mozgalom indult meg Szegeden és Dorozsmán a villamos vasútnak Dorozsmára való kivezetése tárgyában. A villamos vasútat egészen a fürdőig kivezetették volna... Szeged életébe teljesen bekapcsolódhatott volna Dorozsma, a fürdő jövője érdekében pedig egyenesen korszakalkotó lett volna. A villamos kiépítését részvénytársasági alapon tervezték, egy részvény ára 1000 korona volt, amely akkor körülbelül egy mázsza rozs árának felelt meg.”

1936-ig közel 3000 pengőt őriztek még erre a célra három szegedi bankban. A pénz elérte telendésével azonban a mozgalom is elaludt.

Ki tudja, mi lett volna a szebb jövőt érdemlő sziksós fürdőből, ha a Szeged-Dorozsma sínpálya mégis megépült...

(Folytatjuk.)

Rafai Gábor

A víz drága kincs, különösen ott, ahol nincs, és a népes Kínában sincs fölös mennyiségben. Mégis óceánnyi csordogál belőle teljesen feleslegesen a kínai kanálisokba nap mint nap a rosszul záródó vécéartályokból. Esténként, ha valaki elsétál egy pekingi kormányépület vagy irodaház előtt, kisebb koncertnek is beillő „vízenét” élvezhet a füle, igaz nem Händel, hanem csupán a toalettek jóvoltából.

Kínának nagy gondja, hogy igen kevés az egy főre jutó víz-

Vizet szüntess!

öblítéses vécé, de amiatt is egyre jobban fő a vezetés feje, hogy a meglévők kiszivárogtatják tartályuk tartalmát. „Ha egy ország képes műholdakat a világűrbe juttatni, akkor képesnek kell lennie szárazon tartani vécéit” – fakadt ki nemrégiben a Kínai Kommunista

Párt főtitkára. Az építőipari minisztérium becslése szerint 200 millió köbméter vizet pocsékolnak el a vécék rossz tömítései miatt, s ennek az egész ország issza meg a levét. Az 570 kínai város több mint felében vízhiány van.

Ami a vállalatokat illeti, a kínai

kormány előírta, hogy a következő hét évben épülő gyárak fele „használt” – recirkulált – vízre kell, hogy berendezkedjék. A lakossággal szemben azonban tehetetlenebb Peking. Egyelőre kampányokkal üzen hadat a kínai vezetés a lakossági vécéknek, s paradox módon a toalett-tartályok elleni háborúban csak akkor lesz majd tűzszünet, ha létrejön a vízszünet.



SZEGED NAGYÁRUHÁZ

Méterosztály (az emeleten)

A természetes szép soha nem megy ki a divatból!

Sokféle csodálatos lennszövetekből válogathat osztályunkon

Természetesen várjuk Önöket!



alapítva 1869
PICK AKCIÓ!
— Szeged —

AMÍG A KÉSZLET TART!

Favorit kolbász 685 Ft-ról 484 Ft
Szegedi teakolbász 555 Ft-ról 420 Ft
Gyömbéres szalámi 750 Ft-ról 484 Ft

BOLTJAINK:

Pick márkáruház: **Jókai utca passzázs**

Húsáruház: Maros utca

Húsbolt: Mars téri vásárcsarnok

FÓLIAVÁSÁR DUPLA ÁRENGEDMÉNY!

Aki 1994. július 31-ig megvásárolja, vagy 20% előleggel megrendeli kiváló minőségű TVK-s agrofóliát, az tekercsenként

500 Ft-os vásárlási utalványt kap.

Az utalvány bemutatásakor az 500 Ft ingyenes vásárlási lehetőségen túl, a vásárlás teljes értékére

10% további engedményt adunk az Agrodizkontok teljes áruválasztékára a fóliák kivételével.

AGRO DISZKONT

Szeged, Dorozsmai út 33. T.: 361-855
Zákányszék, Szegfű utca 2. T.: 381-678
Szentés, Vásárhelyi u. 20. T.: 63/318-055
Domaszék, Duna u. 6. T.: 384-046
Csanytelek, Pusztaszeri u. 5.
Makó, Csanád vezér tér 18. T.: 65/411-670
Apátfalva, Hunyadi u. 20.